



Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1946.—NUMERO 2.558.—40 CENTIMOS

EE. UU. pide a Yugoslavia indemnizaciones para las familias de los aviadores asesinados

Washington, 4. — La nota entregada por el Departamento de Estado al Ministro de Yugoslavia en Washington, rechaza las protestas de Tito contra las supuestas violaciones del espacio aéreo yugoslavo por aviones norteamericanos. Además, el Gobierno de los Estados Unidos pide que el yugoslavo abone una indemnización a las familias de las víctimas de los ataques efectuados por los cazas yugoslavos contra los aparatos norteamericanos.—Efe.

El Jefe del Estado visita el pueblo mariner de Finisterre

Oró en el templo parroquial y fué aclamado por el vecindario

La Coruña, 4. — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, Doña Carmen Polo de Franco, estuvo ayer en el pueblo mariner de Finisterre. El Caudillo y su esposa se trasladaron directamente al templo parroquial sin detenerse en la villa.

El generalísimo fué cariñosamente recibido por el vecindario de Finisterre que al tener noticia de su llegada se congregó en su alrededor, ovacionando cariñosamente al Jefe del Estado durante largo rato. — Cifra.

Se retira de Grecia una división inglesa

Londres, 4. — El grueso de una División de Infantería ha sido retirado de Grecia como consecuencia de la nueva distribución de fuerzas británicas en el Oriente Medio, según declaraciones de un portavoz del Foreign Office. Agradece que, no obstante, no tiene noticias de que vaya a efectuarse una retirada general de los ingleses que se encuentran en Grecia.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA LA CATEDRAL DE SANTIAGO

Santiago de Compostela, 4. — Sobre las ocho de la tarde procedente del Pazo de Meirás, llegó la esposa de S. E. el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de los señores Alonso Vega, don Camilo, jefe de la Casa Militar de S. E. La esposa del Caudillo se dirigió a la Catedral y en la cripta donde se veneran los santos restos del santo Patrono de España.

Grandes homenajes populares a la delegación española en Colombia

Marquina, además de gran poeta y diplomático, se mostró como prototipo de la galantería castellana

En el Salón del Capitolio nacional fué recibida con una estruendosa ovación

Bogotá, 4. — La Embajada española enviada para la transmisión de mando presidencial en Colombia, presideada por el ilustre poeta y comediógrafo don Eduardo Marquina, ha recibido grandes homenajes populares y sociales, con los cuales se puso de manifiesto el afecto entrañable de los colombianos por la Madre Patria. Desde que pisó el país, Marquina estuvo recibiendo constantemente pruebas de la admiración y cariño de los colombianos por el solar de la vieja España. Puede señalarse como solo muy significativo la estruendosa ovación que se le rindió en el salón cívico del Capitolio Nacional el día de la posesión del presidente Ospina Pérez, por todos los asistentes, incluyendo las altas autoridades del Estado y del Congreso, reunidos en la sala plena, y las delegaciones de otros veintidós países y un público selecto y numeroso. Marquina manifestó que en esos momentos experimentó la emoción que España despierta en el corazón de todos los colombianos, que tan bien han sabido interpretar el rico caudal de sus versos. El periodista Guillermo Camacho y Montoya escribió a propósito del acto: «...en aquellos salones espléndidamente iluminados, don Eduardo Marquina, con su uniforme de la Real Academia Española, era el objeto central de todas las miradas y pasó la noche recibiendo el homenaje de admiración que le rendían las más bellas y elegantes mujeres. Para todos don Eduardo tenía una sonrisa o un frase de castellana galantería. La chispa del poeta tuvo un acento de gracia. Le fué presentada una distinguida dama, la señora de Riva-Geneire, perteneciente a la aristocracia de la antigua y colonial ciudad de Tunja. Don Eduardo le dijo, inclinandose reverentemente, con fino humor: «Es usted la más bella edición de los clásicos de Rivadeneira».

El jefe del partido constructor, señor Gómez, ofreció las fiestas en honor de Marquina, de las cuales la principal fué una recepción en el salón azul del diario «El Siglo», a la cual asistieron medio millar de personas. Marquina dio lectura a un telegrama de bienvenida en la emoción y vibrante mensaje de saludo a Colombia, y actitud de los jefes del país.

extremando su cohesión, recibió un canto de exaltación a la lengua, bello poema de magnífica arquitectura y de inspiración primordial, que presentó a un concurso literario celebrado en Sevilla hace pocos meses con motivo del Centenario de Neruda. Para un fin benéfico, y organizado por la primera dama de Colombia, doña Betty Hernández de Ospina Pérez, Marquina dió en el templo de Colón, absolutamente colmado, un recital de sus principales poesías, incluyendo pasajes de varios de sus libros leídos como «En Flandes se ha puesto el sol», «Doña María la Brava», «El Monte Blanco», etc. Marquina fué objeto nuevamente de clamorosas ovaciones. El diario «El Siglo» publicó varios suplementos.

El Papa recibe a varios jefes de la marina norteamericana

Ciudad del Vaticano, 4. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada, en su residencia de Castelgandolfo, a varios jefes de la flota norteamericana del Atlántico, que le fueron presentados al Santo Padre por Franklin Gowen, ayudante de Mirón Taylor, representante personal del presidente Truman ante la Santa Sede. — Efe.

La situación sigue empeorando en Bombay

Londres, 4. — El enviado especial en Nueva Delhi del diario «Daily Mail», dice que el Gobierno del Pandit Nehru ha perdido la capacidad de mantener las condiciones de tranquilidad mientras subsistan las condiciones de turbulencias actuales.—Efe.

Está amenazado el abastecimiento de Nueva York

Nueva York, 4. — Hasta el próximo viernes durará la huelga de 25.000 obreros de la huelga de camiones, lo que pone en peligro la situación alimenticia de la más populosa ciudad norteamericana. El alcalde ha indicado que las negociaciones para resolver el conflicto se encuentran paralizadas y no podrán reanudarse antes de mañana jueves por la noche y al mismo tiempo, ha declarado que el público neoyorquino no debe sentirse inducido por el pánico cacece.—Efe.

El Ministro de Educación Nacional, en Pontevedra

Visitó los principales centros docentes de la capital gallega

Pontevedra, 4. — El Ministro de Educación Nacional llegó a Pontevedra por el Delegado Provincial de Educación Popular y de altos funcionarios del Ministerio. Fué recibido en el Instituto de Enseñanza Media por un numeroso público que le ovacionó entusiásticamente. Una compañía de infantería con bandera y música le rindió honores.

Después de ser saludado por las autoridades, el Sr. Ibáñez visitó el centro, el plan de trabajo que se había trazado. El Ministro recorrió todas las aulas y demás instalaciones del Instituto, inaugurando las importantes obras allí realizadas. Seguidamente visitó el archivo histórico y la biblioteca provincial. Inaugurando también, en esta sala cámaras de literatura portuguesa, que ocupan parte del edificio del mismo centro. Desde allí se trasladó al grupo escolar «Alfonso Nogales» que también inauguró.

Avances de Ejército gubernamental chino

Nankín, 4. — La agencia de información china anuncia que las fuerzas gubernamentales avanzan en dirección a Karlgan, capital de los comunistas en el Norte de China y que se es el sol». «Doña María la Brava», «El Monte Blanco», etc. Marquina fué objeto nuevamente de clamorosas ovaciones. El diario «El Siglo» publicó varios suplementos.

Después de ser saludado por las autoridades, el Sr. Ibáñez visitó el centro, el plan de trabajo que se había trazado. El Ministro recorrió todas las aulas y demás instalaciones del Instituto, inaugurando las importantes obras allí realizadas. Seguidamente visitó el archivo histórico y la biblioteca provincial. Inaugurando también, en esta sala cámaras de literatura portuguesa, que ocupan parte del edificio del mismo centro. Desde allí se trasladó al grupo escolar «Alfonso Nogales» que también inauguró.

El avión en que iba a marchar a Londres Tsaldaris se estrella al despegar del aeródromo

Un minuto antes el primer ministro griego decidió no subir al aparato

París, 4. — Un avión regular del griego París-Londres al despegarse del aeródromo de Bourget esta mañana con destino a Cayron, a las 7:15 ha chocado contra una de las fábricas del aeródromo. Según los primeros informes han resultado muertos 19 de los 21 pasajeros que lo ocupaban y cinco tripulantes.—Efe.

de, se produjo gran emoción en la corte griega y en la embajada del país.

da francesa de esta capital se declara que se cree que unas diez personas de nacionalidad inglesa se encuentran entre los muertos en el accidente de la «Air France» del miércoles por la mañana. Entre las víctimas se encuentra Lady Valian Chetwynd, conocida figura de la alta sociedad londinense que regresaba al unas vacaciones en el Continent.—Efe.

Es la segunda catástrofe que se registra durante las últimas veinticuatro horas

París, 4. — La compañía «Air France» se ha negado a dar los nombres y nacionalidades de los muertos en la catástrofe ocurrida esta mañana en el aeródromo de Bourget, hasta que se confirme definitivamente la lista de víctimas y se avise a los familiares. Este es el segundo desastre sufrido por la compañía en las últimas 24 horas. Otro avión de la «Air France», se estrelló ayer en las cercanías de Coppenhague, causando la muerte a 17 pasajeros y cinco tripulantes. Entre los supervivientes del accidente de hoy figuran dos auxiliares aéreos femeninos.—Efe.

El encargado griego de Negocios comunicó inmediatamente con Tsaldaris en París y después informó al Rey de que el primer ministro estaba sano y salvo. Si Tsaldaris se trasladara a Londres por vía marítima y terrestre, su entrevista con el Rey que se había fijado para esta tarde a las seis, se aplazaría otras 24 horas.—Efe.

de esta capital se declara que se cree que unas diez personas de nacionalidad inglesa se encuentran entre los muertos en el accidente de la «Air France» del miércoles por la mañana. Entre las víctimas se encuentra Lady Valian Chetwynd, conocida figura de la alta sociedad londinense que regresaba al unas vacaciones en el Continent.—Efe.

TSALDARIS NO QUISO SUBIR EN EL AVIÓN EN SU ÚLTIMO MINUTO

Londres, 4. — El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, en el último minuto cambió de propósito y renunció a subir al avión de la «Air France» que se ha estrellado contra una fábrica en la parte exterior del aeródromo de Le Bourget, según se dice en los círculos griegos. Tsaldaris que debía trasladarse a Londres para negociar oficialmente con el Rey Jorge II el triunfo en el plebiscito que renunciar en Grecia, tuvo que abandonar el viaje por vía aérea, debido al mal tiempo.

HA SALIDO POR TIERRA

París, 4. — El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha salido de París para Londres a las 11:30 por ferrocarril. Hace el viaje solo y ha sido despedido en la estación de la Embajada griega.—Efe.

SOLO HAY SEIS SUPERVIVIENTES

París, 4. — Nuevos informes acerca del accidente de aviación ocurrido a las 9:55 hora exacta del choque del avión contra una fábrica inmediata al aeródromo, indican que de los pasajeros han quedado solo cuatro supervivientes y de los tripulantes, dos.—Efe.

Suscríbase a Mediterráneo

El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, en el último minuto cambió de propósito y renunció a subir al avión de la «Air France» que se ha estrellado contra una fábrica en la parte exterior del aeródromo de Le Bourget, según se dice en los círculos griegos. Tsaldaris que debía trasladarse a Londres para negociar oficialmente con el Rey Jorge II el triunfo en el plebiscito que renunciar en Grecia, tuvo que abandonar el viaje por vía aérea, debido al mal tiempo.

Inglaterra no formará un ejército con los polacos exilados

Londres, 4. — El gobierno británico prepara una nota para el gobierno de Varsovia en la que se hace constar que Inglaterra no formará ningún ejército con las fuerzas polacas en exilio, según declaraciones de un portavoz del Foreign Office.

Así lo hará constar el gobierno británico al de Varsovia

Londres, 4. — El gobierno británico prepara una nota para el gobierno de Varsovia en la que se hace constar que Inglaterra no formará ningún ejército con las fuerzas polacas en exilio, según declaraciones de un portavoz del Foreign Office.

Está amenazado el abastecimiento de Nueva York

Nueva York, 4. — Hasta el próximo viernes durará la huelga de 25.000 obreros de la huelga de camiones, lo que pone en peligro la situación alimenticia de la más populosa ciudad norteamericana. El alcalde ha indicado que las negociaciones para resolver el conflicto se encuentran paralizadas y no podrán reanudarse antes de mañana jueves por la noche y al mismo tiempo, ha declarado que el público neoyorquino no debe sentirse inducido por el pánico cacece.—Efe.

Los sindicatos norteamericanos amenazan con una huelga

Nueva York, 4. — Hasta el próximo viernes durará la huelga de 25.000 obreros de la huelga de camiones, lo que pone en peligro la situación alimenticia de la más populosa ciudad norteamericana. El alcalde ha indicado que las negociaciones para resolver el conflicto se encuentran paralizadas y no podrán reanudarse antes de mañana jueves por la noche y al mismo tiempo, ha declarado que el público neoyorquino no debe sentirse inducido por el pánico cacece.—Efe.

HUELGA DE MARINOS

Washington, 4. — El Gobierno se enfrenta con una huelga general de marinos, por lo que se está estudiando la posibilidad de revocar la decisión que ha hecho que los Sindicatos marítimos amenacen con la huelga. La Junta de estabilización de salarios ha convocado sesión extraordinaria para decidir si revoca sus decisiones y aprueba las demandas de aumentos de los Sindicatos de marinos. (Un portavoz sindical) manifiesta que los marinos abandonarán los puertos a mediodía del jueves, a menos que la Junta decida retirar su veto a la subida conseguida en las negociaciones entre patronos y obreros.—Efe.

El gobierno de Nehru amenaza con defender a todos los jefes de la Liga Musulmana

Para poner fin a la ola de terror desencadenada en la India

Londres, 4. — El enviado especial en Nueva Delhi del diario «Daily Mail», dice que el Gobierno del Pandit Nehru ha perdido la capacidad de mantener las condiciones de tranquilidad mientras subsistan las condiciones de turbulencias actuales.—Efe.

La situación sigue empeorando en Bombay

Londres, 4. — El enviado especial en Nueva Delhi del diario «Daily Mail», dice que el Gobierno del Pandit Nehru ha perdido la capacidad de mantener las condiciones de tranquilidad mientras subsistan las condiciones de turbulencias actuales.—Efe.

Rusia considera los movimientos del Ejército canadiense en el Artico como preparativos para la guerra

Moscú dice que será difícil que el Canadá convenga a su vecina la U. R. S. S. de que los preparativos canadienses en el Artico, consistiendo en el envío de tropas y aviones, no son preparativos para la próxima guerra. Se emite dicha radio la significación e importancia militar de la visita de Montgomery y cita el editorial del periódico canadiense «Ottawa Citizen», relativo a los planes de defensa en el Norte y sus territorios.

LA CONFERENCIA SOBRE PALESTINA

Londres, 4. — El gobierno británico se ha dirigido directamente a varias organizaciones hebreas que no pertenecen a la Agencia judía para que asistan a la Conferencia de Londres sobre Palestina que empieza el lunes. Un portavoz del Departamento de Colonias, ha manifestado que ya se han enviado las invitaciones, pero no quiere dar el nombre de las organizaciones en cuestión hasta recibir la contestación. Sigue esperando la decisión de la Agencia judía respecto a su participación en la conferencia aunque se considere como seguro que rechazará la invitación.—Efe.

Bélgica publica un comunicado sobre el caso Degrelle

Bruselas, 4. — El gobierno belga ha hecho público un comunicado oficial a propósito de la expulsión de territorio español de Léon Degrelle. Este comunicado fué publicado después de la reunión del gabinete en la que el Ministro belga de Asuntos Exteriores, Paul Hury Spaack, que llegó procedente de París, donde representaba a la delegación belga en la Conferencia de la paz, informó al gobierno sobre el caso Degrelle.—Efe.

EMPEORA LA SITUACION EN BOMBAY

Bombay, 4. — En la parte Sur y Oeste de la ciudad siguen ondeando banderas negras musulmanas, en señal de protesta. La ciudad muestra marcadas señales de empeoramiento de los servicios sanitarios. El personal no ha trabajado durante los tres últimos días por medio a las represas. Los abastecimientos de víveres llegan a Bombay en cantidad cada vez menor y los precios son elevadísimos. De buena fuente se dice que van a ser reforzados los servicios militares y de policía. La mezcla empleada en la parte Norte de la ciudad, fué apedreada y los musulmanes han expandido asaltando una escuela hindú, al que siguió una batalla cuerpo a cuerpo, en la que resultaron cuatro muertos.—Efe.

EMPEORA LA SITUACION EN BOMBAY

Bombay, 4. — En la parte Sur y Oeste de la ciudad siguen ondeando banderas negras musulmanas, en señal de protesta. La ciudad muestra marcadas señales de empeoramiento de los servicios sanitarios. El personal no ha trabajado durante los tres últimos días por medio a las represas. Los abastecimientos de víveres llegan a Bombay en cantidad cada vez menor y los precios son elevadísimos. De buena fuente se dice que van a ser reforzados los servicios militares y de policía. La mezcla empleada en la parte Norte de la ciudad, fué apedreada y los musulmanes han expandido asaltando una escuela hindú, al que siguió una batalla cuerpo a cuerpo, en la que resultaron cuatro muertos.—Efe.

Informe de la Dirección General de Agricultura sobre la situación de campos y cosechas

Las altas temperaturas han perjudicado la granazón de las leguminosas

Persiste la buena impresión sobre la cosecha de aceituna

Madrid, 4. — El resumen de la situación de campos y cosechas de la Dirección General de Agricultura aclara que prácticamente en el campo no se hacen otras labores que las de recolección de los cereales y las leguminosas, labores que habitualmente absorben los esfuerzos de trabajo. Este exige un esfuerzo mayor por parte del agricultor a causa del retraso con que ha tenido que comenzar la siega, la abundancia de mies y el encamado de ésta en muchos lugares.

Las elevadas temperaturas del mes de julio han influido algo desfavorablemente en la granazón, especialmente en las siembras retrasadas, por lo que la estimación de la cosecha total en el mes de julio es inferior a la del mes anterior. Esta deficiencia de la granazón es causa más en general de las leguminosas que en los cereales. Las faenas de recolección se realizan en buenas condiciones en casi todas las provincias; en algunas hay marcada escasez de mano de obra. En las zonas más adelantadas se ha empezado el arrastre del garbanzo, acerca de cuya cosecha la impresión es favorable dada en los meses anteriores. Se esperan los maíces cuya siega puede darse por terminada. En algunas provincias del Norte el cultivo asociado del maíz y judías se resiente por la falta de lluvias. Los arrozales, que algo retrasados por la falta de calor durante la primavera, presentan buen aspecto, excepto en Valencia donde por efectos de los vientos cálidos de poniente están en situación algo decaída.

Por encontrarse toda la actividad en las faenas de recolección, como antes se ha indicado, apenas se dan labores en olivares y viñedos; aunque en estos últimos continúan los tratamientos antiparasitarios. La buena cosecha de uva ha sufrido algunas mermas, por los vientos cálidos, en Andalucía y Levante; en esta última región, en Cataluña y Rioja, hay que señalar pérdidas por los ataques de criptogamas. En algunos viñedos de la costa mediterránea ha empezado la recolección de las variedades tempranas de uva para mesa.

Respecto a la cosecha de aceituna, persiste la buena impresión en las zonas más productoras. No se registran variaciones de importancia que señalen sobre las cosechas de frutales, que son cortas.

En Tarragona se esperan buenos rendimientos de almendra y avellanas. Las patatas de verano se resienten por falta de lluvias. La cosecha de patata chatida hasta la fecha es algo superior —un diez por ciento— a la sacada por esta misma época del pasado año. Los remolacheros presentan buen aspecto. En Castilla la Vieja, León y Alava la cosecha de remolacha ha sufrido algunas mermas por haberse cortado bastante patatas. Se ha intensificado, como corresponde a la época, el agotamiento de los pastos. Los aprovechamientos de rastrosjos son abundantes. —Cifra.

EL ESTADO DE LA GANADERIA

Madrid, 4. — El resumen del estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario de la Dirección General de Ganadería dice lo siguiente:

En la actividad comercial se han dejado sentir las consecuencias de ser la época de la

recolección, todo lo cual unido a las limitaciones impuestas para la circulación de algunas especies, ha ocasionado la falta de concurrencias a ferias y mercados no existiendo una activa demanda dirigida al ganado de trabajo particularmente y para el aprovechamiento de pastos y reposición de efectivos al

recolecta y vida. Sin embargo las transacciones fueron numerosas, pero la mayoría se concentraron directamente entre particulares. Los precios, salvo en el ganado cabrio —para el que se mantuvieron en general sostenidos— acusaron un alza. Esta se manifestó con más intensidad en el vacuno y en el equino y afectó principalmente al centro, Levante y Sur de España. El censo ganadero acusa baja en todas las especies de abasto, salvo en porcino, por sacrificio. El estado sanitario es en general satisfactorio. No obstante en varias provincias de Andalucía oriental y del Cantábrico el estado de las especies vacunas, lanar y porcina no es más que mediano, por causa de algunos focos de glosopoda, «viruela ovina» y «peste porcina». Aunque de día en día se reducen los pastos, agotados por el calor y la falta de agua propia de la estación, la alimentación de ganado no presenta problemas gracias al aprovechamiento de las pastos y al aumento de las existencias de pienso procedentes de la nueva cosecha, que, aunque todavía escasas en algunas provincias, van alcanzando cuantía suficiente a medida que avanza la recolección. —Cifra.

Un célebre hispanista inglés, en San Sebastián

San Sebastián, 4. — Se encuentra en esta capital el ilustre hispanista inglés, profesor B. Allison Pears, que es una de las más destacadas personalidades del hispanismo universal. El objeto de su estancia en San Sebastián es principalmente la reorganización de los importantes cursos para estudiantes británicos, que bajo su dirección se celebrarán en esta capital todos los veranos. —Cifra.

Siguen los debates sobre Trieste y la frontera Italo-Yugoeslava

El representante del Brasil pide que se aplacen las discusiones hasta dentro de un año

Pero el delegado ruso abogó por que el problema quede resuelto inmediatamente

París, 4. — El Ministro checo de Relaciones Exteriores, Masaryk, ha reanudado hoy el debate sobre la frontera italo-yugoeslava, y Trieste.

Masaryk dijo que Yugoslavia nunca ha sido un país expansionista o imperialista y que las naciones que viven en base de la pequeña agricultura raramente lo son. Indirectamente atacó las informaciones italianas según las cuales Trieste siempre fue italiano, diciendo que, por el contrario, fue un pueblo eslavo y no italiano el que construyó aquel

SIGUEN LAS DISCUSIONES

París, 4. — El trazado de la frontera italo-yugoeslava continúa siendo discutido en la sesión que celebró el miércoles por la mañana la comisión política de la Conferencia de la Paz.

El representante del Brasil propuso a los demás delegados que se aplaque toda discusión hasta dentro de un año, en vista de las complicaciones que están surgiendo en la actual Conferencia de la Paz. Por su parte, el delegado de la Unión Sudafricana presentó una moción para que se aplaque la totalidad de la península de Italia que quedaba comprendida en la pequeña zona internacional de Trieste. Finalmente hizo uso de la

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La guerra de nervios que realiza Rusia contra Estados Unidos e Inglaterra está agotando la paciencia norteamericana

Un semanario neoyorquino pregunta: "¿Qué dicen aquellos periódicos que aseguran que España era un peligro para la paz?"

Nueva York, 4. — (Crónica especial transmitida por radio del correspondiente de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción.)

El general Eisenhower, actual jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, dijo ayer en Boston ante una Convención de ex-combatientes norteamericanos: "Cuando a nuestra cordes se responde con arrogancia y a nuestra generosidad con arrogancia, la paciencia empieza a agotarse". El general resumió así los presentes malos modos en la política internacional y de consumo la reacción de Estados Unidos quienes, como personas de

responsabilidad, omiten citar por su nombre los países que pagan la cordes norteamericana con rudeza y la generosidad yanqui con arrogancia.

Semejante obligada discreción no ha impedido que el mundo aquí intercepte las palabras del general Eisenhower como indirecta que agría alusión a la conducta de Rusia y de sus satélites.

A su vez, otro gran jefe militar norteamericano, el general Douglas Mac Arthur, quien con Eisenhower, el año en Oriente y el otro en Occidente, se reparan ante la Historia el laurel de haber sido los principales árbitros del triunfo aliado en la última guerra mundial, dijo el lunes en Tokio que el comunismo intenta subvertir la obra liberalizadora y pacificadora del interior y del exterior que los norteamericanos han emprendido allí con éxito, discurso éste de Mac Arthur que sentó muy mal en Moscú, y por banda, incluso en varios sectores políticos y diplomáticos izquierdistas de Washington.

Se afirma aquí que el presidente Truman, a su regreso de un viaje de vacaciones de las islas Bermudas, lo primero que hizo en Washington fue reunirse con dichos diplomáticos izquierdistas y recomendarles que se abstuvieran de hacer comentarios contra el general Mac Arthur, declarando que se justificaba con las palabras del vencedor y administrador militar del Japón, aunque posible, mente el general Mac Arthur se había salido de su jurisdicción e invadido el campo político que, en lo que toca al problema japonés, co-

responde exclusivamente al Departamento de Estado de Washington por ya antigua determinación presidencial y como consecuencia de pasados roces entre el entonces ministro general Mac Arthur y algunos diplomáticos norteamericanos.

Ahora se asegura que el subsecretario del Departamento de Washington, mister Dean Acheson, tiene presentada su dimisión y que será sustituido hacia fines de año. Mister Truman, a lo que dicen, volvió de sus vacaciones muy desilusionado por el proceder soviético en la cuestión internacional —de vacaciones cogió al presidente Truman el último y duro incidente aéreo yanqui-yugoeslavo, episodio que todavía no se ha liquidado totalmente— desilusión presidencial que se nutre lo mismo de razones de política interior que de exterior.

En algunos periódicos se ha impreso en Estados Unidos que el presidente Truman cursó hace poco una vezada invitación a Stalin para entrevistarse a mitad de camino entre los Estados Unidos y Rusia, desechándose groseramente mister Truman de su publicado propósito de que cualquiera nueva conferencia de los jefes de Rusia y Norteamérica tendiera que efectuarse en territorio norteamericano, pero que en las anteriores reuniones el visitado fue Stalin. Hasta ahora, según dicen esos periódicos, rehusó la invitación norteamericana, alegando motivos de mala salud. Mister Truman es hombre de bonísima voluntad y, según se dice, de mucha paciencia. Pero la paciencia, como afirmó ayer el general Eisenhower, adelgaza cuando la ordena la arrogancia y la generosidad. Si así sentó en Moscú el discurso de Mac Arthur, peor sentó aquí la orden del día de Stalin a sus tropas conmemorando el primer aniversario del triunfo aliado sobre el Japón. Stalin dijo a su pueblo, o lo dijo a entender, que la victoria sobre el Japón fue una victoria del Ejército rojo, es que en su escrito no tuvo ni la más mínima alusión al esfuerzo de los Estados Unidos, esfuerzo bélico sangriento y costoso que por la parte norteamericana duró cuatro terribles años y por la parte rusa fue un paseo de ocho días, luego que los norteamericanos lanzaron la primera bomba atómica.

Otro síntoma de la nueva actitud norteamericana hacia los soviets se descubre en las instrucciones que ha recibido el delegado del Gobierno de Washington en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., quien ha manifestado su cordialidad ante el hecho de que el Consejo de Seguridad sea utilizado por Rusia como alfiler de su propaganda y parece se va a pedir que los discursos de esta naturaleza, una vez pronunciados en lenguaje ruso, no se difundan por radio en inglés y francés, sino que se limite a su mera

LA AGUSACIONES DE GRECIA CONTRA BULGARIA

París, 4. — La comisión política de la conferencia de la paz se ocupó esta tarde de las acusaciones de Grecia contra Bulgaria. El representante de aquel país acusó al gobierno de Sofía de tener intenciones irredentistas. Al mismo tiempo recordó que Bulgaria aprovechó su amistad con el Eje durante la guerra para ver satisfechas sus reivindicaciones territoriales a costa de Grecia. Refiriéndose a Tracia dijo que ésta fue siempre griega y agregó que desearía que los búlgaros, finalmente exigieran el retorno a Grecia de todos los territorios incorporados a Bulgaria en los últimos años, poniendo de relieve que son imprescindibles para la economía griega además de pertenecerle de derecho. — Efe.

ARGENTINA COMPRA A EE. UU. LA UNIÓN TELEFÓNICA

Buenos Aires, 4. — Se ha firmado en la Casa Rosada y en presencia del presidente Perón, el embajador norteamericano Messersmith y de los representantes de la compañía Unión Telefónica el contrato de venta de dicha empresa, comprada por el gobierno argentino en 96 millones de dólares aproximadamente. El contrato fue firmado entre otras personalidades por el presidente Perón y el ministro de Hacienda argentino, Efe.

Un gran nerviosismo preside las elecciones chilenas

Santiago de Chile, 4. — Con expectación inusitada y bastante tensión se está viviendo en todo el país desde las ocho de la mañana. El interés electoral se ha reflejado en el Alto porcentaje de las mesas electorales que quedaron constituidas el martes. Aunque se han producido algunos incidentes sin importancia y aislados en algunos puntos de esta capital, en otras ciudades las elecciones se celebran en orden y calma. Fuerzas del Ejército vigilan los centros electorales mientras que delegados de los diversos partidos políticos recorren las calles atendiendo al desarrollo de la votación. — Efe.

Grandes homenajes populares a la delegación española en Colombia

(Viene de la primera.)

menos literarios a cuatro tintas en los que incluyó los principales poemas de Marquina, con ilustraciones de los principales personajes de sus obras, como el Cid, Isabel la Católica, Santa Teresa de Jesús, doña Juana de Lugo, Velázquez y otros héroes de la Hispanidad en el

mundo. En la Academia Colombiana de la Lengua, el poeta español dio lectura a un mensaje especial de la Real Academia Española. Marquina y los demás miembros de la Embajada fueron objeto de homenajes sociales en Bogotá, durante su breve permanencia en la capital. Lo mismo sucedió en Cartagena y Medellín. — Efe.

La más completa información hallará siempre

Mediterráneo

DIARIO

AÑO IX.

Vichings de la Paz

Califica a

París, 5. — El victorioso en la guerra para Italia en la paz, se ha calificado por todos los medios de la prensa mundial. El aplazamiento de la resolución del Consejo Internacional de la Paz, que se celebró en Ginebra, ha sido calificado por muchos como un triunfo de la diplomacia italiana.

Puso de relieve, con su pronunciado tono, que la victoria italiana se dio a la hipocresía y a la agresión.

AFR TERMI PARA PRES

París, 5. — A la victoria de la paz, que está calificado por todos los medios de la prensa mundial, el presidente de la neutralidad de la paz, que a media noche próximo expiró que los delegados de las clausuras del Tratado de Versalles, que se celebró en Versalles, se celebró en Versalles.

El gobierno de Mussolini amenaza con detener a todos los jefes de la Liga Musulmana

(Viene de la primera)

situación empeora en la paz. Norte y el toque de queda ha extendido a Alhambra y a los suburbios, que las siete de la tarde, después de siete días. — Efe.

"En Tánger se respira ambiente de guerra"

Dice una baronesa rumana actriz de cine

Barcelona, 4. — Se trata en la ciudad de Tánger un ambiente de guerra, manifestado que en Tánger vive bastante bien y se con mucha elegancia. El caso ha quedado en Tánger, según dice la baronesa, se respira un ambiente de guerra. Con respecto a París, Rumana, se ha en absoluto a combatir una guerra y su acción política, indicando que mente que su padre, que una vez, le ha pasado un tiempo que en Rumana viviera en abundancia y casca los viejos, siendo general la vida caritativa. Indica que a precios de los artículos de último ha vendido un charrá a América y el Pacífico, para actuar en la guerra. — Efe.

Regreso a Madrid

Justicia

Madrid, 5. — El ministro de Justicia, don Juan José de la Haza, ha estado en Tánger.